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A LA
i"rj User guide

IMPORTANT!

Installing and connecting UPSs in a way that does not comply with accepted practices
releases Infosec Communication from any liability.

To ensure this product is correctly installed and used appropriately, we highly advise you
to read this user guide very carefully.

1. SAFETY INSTRUCTIONS — Security

1.1

1.2

Risk of electric shock:

® The UPS unit uses potentially hazardous voltages. Do not attempt to disassemble
this equipment as it does not contain accessible components that can be repaired by
users.

@ All repairs should be performed by qualified technicians only.

@ The utility power outlet shall be near the equipment and easily accessible. To isolate
the UPS from AC input remove the plug from the utility power outlet.

@ The mains outlet that supplies the UPS shall be located near the UPS and shall be
easily accessible.

® The UPS has its own internal power supply (battery). There is a risk that output
sockets may still be live after the UPS has been disconnected from the mains power
supply.

@ Install the UPS in a temperature and humidity-controlled indoor area free of
conductive interference.

@ It should not be exposed to direct sunlight or sources of heat. Do not cover the
ventilation slots.

@ Disconnect the UPS from AC power before cleaning with a damp cloth (no cleaning
products).

@ In an emergency situation, switch the UPS to the “Off’ position and disconnect the
unit from the AC power supply.

® When the UPS is out of order, please refer to section 8: “trouble shooting” and call
the hot line.

Connected products:

® Combined UPS and connected equipment leakage current should not exceed
3,5 mA.

® Make sure that the connected load does not exceed UPS capabilities. To ensure
improved backup time and longer battery life, we recommend a load equivalent to 1/3 of
nominal power.

¢ Do not plug the UPS input into its own output socket.

9 Do not plug the UPS into a power strip or surge suppressor.

® The UPS has been designed for personal computers. It should not be used with
electrical or electronic equipment with inductive loads such as motors or fluorescent
lights.

® Do not connect any household appliances such as microwaves, vacuum cleaners,
hair dryers or life-support systems to the UPS.

¢ Due to excessive consumption, laser printers should not be connected to the UPS.

@ Please replace the fuse only with the same type and amperage in order to avoid fire
hazards.



1.3 About batteries:

@ It is recommended that a qualified technician change the battery.
@ Do not dispose of the battery in a fire as it may explode.
¢ Do not open or damage the battery! The electrolyte, fundamentally sulphuric acid,
can be toxic and harmful to the skin and eyes. If you come into contact with it, wash
thoroughly with water and clean dirtied clothes.
© Do not throw the battery into a fire. It may explode. It has to be disposed of separately
at the end of its useful life. Refer to local legislation and regulations.
® The UPS contains large-capacity batteries. To avoid any danger of electric shock do
not open it/them. If a battery needs servicing or has to be replaced, please contact the
distributor.
@ Servicing should be performed or supervised by competent personnel who take the
necessary precautions. Keep unauthorized personnel away from batteries.
@ A battery can present a risk of electric shock and cause short circuits. The following
precautions should be observed by the qualified technician:

v" Remove watches, rings or other metal objects from hands.

v' Use tools with insulated handles.

v Disconnect the charging source prior to connecting or disconnecting battery

terminals.
v" When replacing batteries, use the same type and number of sealed lead-
acid batteries.

2. STORAGE INSTRUCTIONS

The UPS should be stored with its battery fully charged. In the event of long-term storage,
the batteries should be recharged once every 3 months for 24 hours (by plugging the UPS
into the mains power supply and switching “ON”) to avoid any deterioration in battery
performance.
Do not keep or use the UPS in any of the following environments:

v" Any area with combustible gas, corrosive substance or heavy dust.

v" Areas with excessively high or low temperature (above 40°C or below 0°C)

and humidity of more than 90%.

v' Areas exposed to direct sunlight or near sources of heat.

v Areas subject to major vibration.

v Outside.
In the event of fire in the vicinity, please use dry-powder extinguishers. The use of liquid
extinguishers may present a danger of electric shock.



3. AFTER-SALES SERVICE

IMPORTANT!

When calling the After-Sales Department, please have the following information ready, it will
be required regardless of the problem: UPS model, serial number and date of purchase.
Please provide an accurate description of the problem with the following details: type of
equipment powered by the UPS, indicator led status, alarm status, installation and
environmental conditions.

You will find the technical information you require on your guarantee or on the identification
plate on the back of the unit. If convenient you may enter the details in the following box.

Model Serial number Date of purchase
X4 RT ...

! Please keep the original packaging. It will be required in the event the UPS is returned to
the After-Sales Department.

CE conformity:

standards (regarding to the regulation associated with the electric

c € This logo means that this product answers to the EMC and LVD
equipment voltage and the electromagnetic fields).

IMPORTANT

UPS belongs to the electronic and electrical equipment category. At the

end of its useful life it must be disposed of separately and in an appropriate

manner.

This symbol is also affixed to the batteries supplied with this device, which
HEEEE means they too have to be taken to the appropriate place at the end of

their useful life.

Contact your local recycling or hazardous waste centre for information on proper disposal of
the used battery.



4. DESCRIPTION

2> FRONT PANEL

LCD Screen

On/Off Switch

(1] Input voltage
. (2] Output voltage
888“_‘:9 ® AC mode indicator

ouTeur (4] Battery mode indicator

5 ‘ ® Load level indicator:
l Flashing indicates overload
' (6] Battery capacity indicator:
4 Flashing indicates low battery

2> REAR PANEL

Surge protected socket

AC input
Sockets with
backup time
Circuit
breaker

RJ 11 connectors

USB communication port
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5. INSTALLATION AND OPERATION

1. Checking

NOTE: Before the installation of the unit, please inspect it. Be sure that nothing inside the
package is damaged. Please keep the original package in a safe place for future use.
Packaging includes:

UPS unit, integrated input power cord and user guide.

2. Charging the batteries

This unit is shipped from the factory with its internal battery fully charged, however, some
charge may be lost during shipping and the battery should be recharged prior to use. Plug
the unit into an appropriate power supply and allow the UPS to charge fully by leaving it
plugged-in, with no load, for at least 8 hours.

The UPS will automatically recharge its own batteries whenever the switch is in the “ON”
position. You may use the UPS immediately, however the back-up power capacity may be
lower than the nominal value required.

3. Placement & storage conditions

The UPS has been designed to operate in a protected environment, at temperatures
between 0°C and 40°C and at a humidity level ranging between 0% and 90% (no
condensation).

Do not obstruct the ventilation slots. Install the unit in an environment which is free from
dust, chemical vapours and conductors. Moreover, in order to avoid any interference, keep
the UPS at least 20cm away from the CPU (central processing unit).

4. Connection

Check the identification plate at the back of the UPS to make sure that the power supply is
compatible with network voltage and that the device is powerful enough to protect the given
load. Plug the UPS into a 2-pole, earthed outlet. Then, connect computer-related devices to
the UPS.

5. On/Off

To turn the UPS unit on, lightly press the power switch. To turn it off, press the power switch
again. Make sure that the power switch is kept in the “ON” position, otherwise the UPS wiill
be disabled and your equipment unprotected in the event of power failure.

Note: For maintenance purposes, please turn the UPS on before the PC and other loads,
and turn it off after the connected loads are turned off.

6. DC Start
X4 RT units are equipped with an integrated DC start function. To start the UPS in the
absence of a power supply and with a full battery, simply press the button.

7. Connect Modem/Phone/Network for surge protection

Connect a single modem/phone line to a surge protected “IN” outlet on the back panel of the
UPS unit. Connect the “OUT” outlet to the computer with another phone line cable.

Caution: The telephone line lightning arrester could be rendered inoperable if improperly
installed. This surge protection device is for indoor use only. Never install telephone wiring
during a lightning storm.

Note: This connection is optional.

6. COMPUTER INTERFACE

To prevent an abrupt computer system shutdown, connect a USB cable to your computer.
Then you can install and use the automatic shutdown software (free download from web
site).

The USB communication port at the back of the UPS enables the computer to directly
control UPS status.




The main functions are as follows:

- Transmission of a visual alarm in event of power failure

- Automatic file closure prior to the battery going flat

- Computer & UPS shutdown

For more information, go to the website: www.infosec-ups.com

7. BATTERY

The battery is the only UPS component which is not in permanent use. It has a useful life of
approximately 3 to 5 years. However, frequent major discharges or exposure to
temperatures over 20°C will shorten its life span. We therefore recommend that users
recharge the battery once every 3 months when the unit is not in use in order to compensate
for natural discharging. UPS backup time will depend on the powered load, as well as the

age and condition of the batteries.

WARNING!

serious burns.

Batteries should always be replaced by qualified technicians. Batteries have a very high
short circuit current: connection errors could cause electric arcs resulting in

8. TROUBLE SHOOTING

Should the UPS fail to function correctly we recommend you perform the following tests

before calling the Hot Line.

Check list:
e |s the main switch in the “ON” position?

Has the fuse gone in the mains plug?
Is the UPS overloaded?
Is the battery flat or defective?

Is the UPS plugged into the mains power supply?
Does the power supply fall within specified unit values?

PROBLEM POSSIBLE CAUSE

SOLUTIONS

Low battery.

Charge battery for up to 6 hours.

No LED (or no words) Faulty battery.

Replace with the same type of battery.

display on front panel.
UPS is not turned on.

Press the power switch again to turn on
the UPS.

Alarm continuously
sounding when mains is UPS overload.
normal.

Check that the load matches the UPS
capability stipulated in the specifications.

UPS overload.

Remove some non-critical load.

Battery voltage too low.

Charge battery up to 6 hours.

In the event of power
failure, backup time is Battery defect due to high
shortened. temperature operating
environment, or improper
use of battery.

Replace with the same type of battery.

Mains normal but the unit

is on battery mode Loose power cord.

Connect the power cord properly.




9. TECHNICAL SPECIFICATIONS

X4 RT 650 VA X4 RT 850 VA X4 RT 1000 VA

Line Interactive High Frequency with AVR

Modified Sine wave

650 VA /360 W 850 VA /480 W 1000 VA / 600 W

Discharge / overcharge / overload + Tel/ADSL line

206 x 100 x 235 (Tower)
131 x 445 x 235 (3U)

4,24 4,6 4,82

4 battery backup sockets + 1 surge protected socket + RJ 11 connectors (In/Out)

220/230/240 VAC

[175-290 VAC] + 5 %

220/230/240 VAC

+10%

50 or 60 Hz = 1 Hz

USB

InfoPower (supports Windows® 2000/2003/XP/Vista/2008, Windows® 7, Linux, Unix, MAC)

12V/7T Ahx 1 12V/9 Ahx 1 12 V/9 Ah (Yuasa) x 1

Up to 15 min. Up to 19 min. Up to 24 min.

8 hours to 90% after complete discharge

AC mode, Battery mode, Load level, Battery level, Input voltage, Output voltage, Overload,
Fault & Low battery.

Sounding every 10 seconds

Sounding every second

Sounding every 1/2 second

Sounding every 2 seconds

Continuously sounding

0-40°C, 0-90% of relative humidity without condensation

CE RoHS
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Notice d’utilisation U

IMPORTANT!

Installer et connecter les onduleurs de fagon non-conforme aux régles de I'art désengage
Infosec Communication de toute responsabilité

Afin d’assurer une installation correcte et une utilisation appropriée de ce produit, nous vous
conseillons de lire attentivement cette notice.

1. INSTRUCTIONS DE SECURITE

1.1

1.2

Risque de choc électrique :

@ Des tensions dangereuses existent a l'intérieur de 'onduleur. Ne pas démonter cet
appareil. Celui-ci ne contient pas de composants accessibles pour son dépannage par
I'utilisateur.

¢ Toutes les opérations de maintenance doivent étre effectuées par un personnel
qualifié.

® L’équipement doit étre placé prés de la prise de courant et celle-ci doit étre facilement
accessible. Pour désactiver complétement I'onduleur, débrancher le cable
d’alimentation de I'appareil de la prise de courant.

@ L’onduleur a sa propre source d’énergie (batterie). Les prises de sortie peuvent étre
sous tension méme lorsque I'onduleur n’est plus alimenté par le courant du secteur.

@ Ne pas installer 'onduleur en milieu trop chaud ou trop humide.

@ Ne pas I'exposer aux rayonnements solaires ou a toute autre source de chaleur. Ne
pas couvrir les grilles de ventilation.

@ Débrancher I'onduleur avant de le nettoyer. Ne pas utiliser de détergent liquide ou
aérosol. Utiliser uniguement un chiffon [égérement humide.

@ En cas d’urgence, mettre l'interrupteur de tension sur “OFF”, puis débrancher le cable
d’alimentation de la prise de courant afin de désactiver complétement 'onduleur.

¢ Lorsque l'onduleur est en panne, se référer a la section 8: «Dépannage» puis
contactez le Service Aprées-Vente.

Produits connectés:

@ La somme du courant de fuite de I'onduleur et de I'équipement connecté ne doit pas
excéder 3,5 mA.

¢ S’assurer que la charge alimentée n’est pas supérieure a la capacité de I'onduleur:
afin d’assurer une plus grande autonomie et une plus longue durée de vie des batteries,
nous recommandons une charge égale au 1/3 de la puissance nominale des prises.

@ Ne pas laisser de récipient ouvert contenant un liquide sur ou prés de I'onduleur.

@ Ne pas raccorder I'entrée de I'onduleur avec sa sortie.

@ Ne pas connecter une multiprise ou un parasurtenseur a I'onduleur.

@ Cet onduleur a été congu pour alimenter des ordinateurs: il n’est pas adapter pour
alimenter des équipements électroniques avec des charges inductives telles que des
moteurs ou des lampes fluorescentes, ni des charges résistives.

¥ Ne pas connecter 'onduleur a des éléments non informatiques tels que du matériel
médical d’entretien artificiel pour la vie, four micro-onde, aspirateur, séche-cheveux...

¢ Pour des raisons de consommation excessive d’énergie, ne pas raccorder une
imprimante laser.



1.3 A propos des batteries:
@ Il est recommandé de faire appel a un personnel qualifié pour remplacer la batterie.
¥ Ne pas exposer la batterie & une source inflammable, celle-ci risquerait d’exploser.
& Ne pas ouvrir ni abimer la batterie ! L’électrolyte, & base d’acide sulfurique, peut
étre toxique et nocif pour la peau et les yeux. En cas de contact laver abondamment a
I'eau et tout vétement souillé.
¥ Ne pas jeter la batterie dans un feu. Elle peut exploser. Elle doit faire I'objet d’une
collecte sélective et ne pas étre jetée avec les ordures ménagéres. Se reporter a la
Iégislation et aux réglements locaux.
¢ L’onduleur contient des batteries de grande capacité. Il est donc conseillé de ne pas
ouvrir ce compartiment pour éviter tout risque de choc électrique. Si une révision ou un
remplacement de la batterie est nécessaire, merci de contacter directement le
distributeur.
¢ La révision des batteries doit étre effectuée par un personnel qualifié ayant une
parfaite connaissance des précautions de sécurité.
® Une batterie peut causer un choc électrique ou un intense court-circuit. Les
précautions suivantes doivent étre observées par le technicien lors de l'intervention:
Retirer montres, bagues....
Utiliser des outils a poignées isolées.
Débrancher I'onduleur du secteur avant toute intervention.
Pour remplacer les batteries, utiliser le méme nombre et le méme type de
batterie.

ANANENEN

2. INSTRUCTIONS DE STOCKAGE

L’onduleur doit étre stocké avec une batterie totalement rechargée. En cas de non-utilisation
prolongée, les batteries de I'onduleur devraient étre rechargées tous les 3 mois (simplement
en branchant I'onduleur sur le secteur pendant 24 heures et en le mettant sous tension).
Il est recommandé d’installer et d'utiliser I'onduleur dans un environnement adapté suivant
les recommandations suivantes :
v" L’endroit doit étre ventilé et exempt de poussiére, de vapeurs chimiques et
de contaminants conducteurs.
v' La température de stockage doit impérativement étre inférieure a 40°C et
supérieure a 0°C.
v' Le taux d’humidité doit étre faible et ne pas dépasser 90%.
v' Eviter toute exposition directe aux rayonnements solaires ou a toute autre
source de chaleur.
v" L’onduleur ne doit étre utilisé qu’en intérieur

En cas d’'incendie, merci d'utiliser un extincteur a poudre séche pour éviter tout danger de
choc électrique.



3. SERVICE APRES-VENTE

IMPORTANT !

Lors d’'un l'appel au Service Apres-Vente, nous vous recommandons de transmettre les
informations suivantes qui vous seront dans tous les cas demandées :

le modéle de I'onduleur, le numéro de série, la date d’achat et le type de matériel alimenté
par I'onduleur, ainsi qu’'une description précise du probléme comprenant : état des voyants,
état de I'alarme, conditions d’installations et d’environnement.

Ces renseignements sont notés sur le bon de garantie ou inscrits sur la plaque signalétique
a l'arriére de I'appareil. Vous pouvez également les reporter dans le cadre ci-dessous.

Modeéle Numéro de série Date d’achat
X4 RT ...

! Veuillez conserver 'emballage d’origine, il sera indispensable pour un éventuel retour de
votre onduleur en nos locaux.

Conformité CE :

les directives LVD et EMC (relatives aux réglementations associées a la

Ce logo signifie que ce produit est conforme aux exigences imposées par
sécurité basse tension et a la compatibilité électromagnétique).

IMPORTANT

Les onduleurs appartiennent a la catégorie des équipements électriques et
électroniques. En fin de vie, ces produits doivent faire I'objet d’'une collecte
sélective et ne pas étre jetés avec les ordures ménagéres.

Ce symbole est aussi apposé sur les batteries fournies avec cet appareil, ce
— qui signifie qu’elles doivent également étre remises a un point de collecte

approprié.

Prenez contact avec le systéme de recyclage ou centre de déchets dangereux local pour
obtenir 'information adéquate sur le recyclage de la batterie usagée.



4. DESCRIPTION

2> FACE AVANT

Ecran LCD

Bouton On/Off

@ Tension dentrée
) . @ Tension de sortie

3_888“ =('_‘|: 8 st ® Indicateur alimentation normale

weyr | (A5 wonE OUTEUT @ Indicateur mode batterie

| l I ] + : 5 l ‘ (5] InFjicateur niveau de charge —
. = Qi Eon. poce clignote en cas de surcharge
|+ SELENE i

® Indicateur de capacité de batterie —
4 clignote en cas de batterie faible

2> FACE ARRIERE

Prise parasurtenseur

Alimentation

Prises protégées
avec autonomie

Disjoncteur

Connecteurs RJ11

Port de communication USB
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5. INSTALLATION ET MISE EN SERVICE

1. Controle

REMARQUE : Inspecter I'unité avant de l'installer. S'assurer que rien n'est endommagé a
l'intérieur de l'emballage. Conserver I'emballage original dans un endroit sir pour une
utilisation future.

Le packaging contient :

1 onduleur, avec cable d’alimentation intégré et un manuel d’utilisation.

2. Chargement des batteries

Cet onduleur est expédié au départ de I'usine avec les batteries internes entiérement
chargées. Toutefois, une perte de charge étant possible durant le transport, il conviendra de
les recharger. Les batteries atteindront leur efficacité maximum aprés environ 8 heures de
charge.

L’onduleur recharge automatiquement ses batteries dés qu'il est sous tension et que
linterrupteur est en position « marche ». Vous pouvez utiliser I'onduleur immédiatement
sachant que le temps d’autonomie peut étre inférieur a la valeur nominale (selon charge
connectée).

3. Lieu et installation

L’onduleur est congu pour une installation en environnement protégé a une température
comprise entre 0°C et 40°C et un taux d’humidité compris entre 0% et 90% sans
condensation.

Ne pas obstruer les grilles de ventilation. Installer I'appareil dans un endroit exempt de
poussiere, de vapeurs chimiques et de contaminants conducteurs.

Par ailleurs, afin d’éviter toute perturbation électromagnétique, éloigner I'onduleur d’au
moins 20 cm de l'unité centrale et du moniteur.

4. Connexion

Vérifier, sur la plaque signalétique au dos de I'onduleur, que la tension d’alimentation est
compatible avec celle du réseau et que la puissance de I'appareil est suffisante pour
I'alimentation de la charge a protéger. Brancher le cordon d’alimentation sur une prise de
courant secteur, puis connecter les périphériques informatiques aux prises secourues de
'onduleur.

5. Marche / Arrét

Pour mettre en route l'onduleur, appuyer sur le bouton poussoir (interrupteur) en le
maintenant légérement enfoncé. Pour éteindre I'onduleur appuyer de nouveau sur le bouton
poussoir. Assurez-vous que le bouton marche/arrét est bien en position “ON” pour que la
protection de votre matériel soit effective en cas de défaut d’alimentation.

Note: /I est recommandé d’allumer I'onduleur avant d’allumer votre PC et autres
périphériques.

6. Démarrage a froid

L’onduleur X4 RT est équipé d’'une fonction démarrage DC. Pour démarrer I'onduleur en
I'absence de courant et avec la batterie a pleine charge, appuyer sur le bouton poussoir.

7. Protection téléphone/fax'modem

Pour protéger un fax ou un modem, connectez I'arrivée de la ligne téléphonique sur la prise
“IN> au dos de l'onduleur et utilisez un céble pour relier la prise “OUT” au
téléphone/fax/modem.

Attention: Une utilisation mal appropriée des connecteurs RJ11 peut rendre la protection
parafoudre de la ligne téléphonique inopérante. Utilisation en intérieur uniquement. Ne pas
installer cette connexion durant un orage.

Note: La non utilisation de ces connecteurs sur votre onduleur ne géne en rien sans
fonctionnement normal.



6. INTERFACE ORDINATEUR

Pour éviter l'extinction brutale de votre ordinateur, connecter un cable USB a votre
ordinateur. Vous pouvez ensuite installer et utiliser le logiciel de fermeture automatique
(téléchargement gratuit sur internet).

L’interface USB a l'arriere de I'onduleur peut étre raccordée a l'ordinateur permettant a
I'ordinateur de contréler I'état de I'onduleur:

- Alarme visuelle en cas de coupure de 'alimentation

- Fermeture automatique des fichiers avant la fin d’autonomie batterie

- Arrét de 'onduleur

Pour plus d’informations, visiter notre site web www.infosec-ups.com

7. BATTERIE

La batterie est la seule partie occasionnellement utilisée dans I'onduleur. Sa durée de vie
est de l'ordre de 3 a 5 ans. Par contre, de fréquentes décharges profondes et une
température supérieure a 20° C réduisent cette durée de vie. Il est recommandé de
recharger la batterie tous les 3 mois en cas de non utilisation de I'onduleur pour compenser
'autodécharge. L’autonomie de 'onduleur dépend de la charge alimentée, de I'age et de
I'état de charge des batteries.

ATTENTION !

Seul un technicien qualifié peut remplacer les batteries. Les batteries ont un courant de
court-circuit trés élevé : une erreur de branchement peut provoquer un arc
électrique et causer de graves brilures.

8. DEPANNAGE

Dans le cas ou l'onduleur ne fonctionnerait pas correctement, nous vous recommandons
d’effectuer les tests suivants avant d’appeler le Service Aprés-Vente.

Vérifier que :

L’interrupteur est en position « marche » (ON)?

L’onduleur est-il raccordé a une prise de courant sous tension (2P+T)?
La tension d’alimentation est-elle comprise dans les valeurs spécifiées ?
Le fusible d’alimentation est grillé?

L’onduleur est en surcharge ?

La batterie est complétement déchargée ou défectueuse ?



PROBLEME

CAUSE POSSIBLE

SOLUTIONS

Les LEDs sont éteintes
ou I'écran LCD n’affiche
rien.

Batterie déchargée

Mettre la batterie en charge pendant 6
heures.

Batterie défectueuse

Remplacer par une batterie de méme
type

L’interrupteur n’a pas été
bien enfoncé

Appuyer sur le bouton marche/arrét

Alarme sonore
déclenchée en continu
alors que I'alimentation
secteur est normale

Onduleur surchargé

Vérifier que la charge branchée
correspond a la capacité de I'onduleur.
Retirer les éléments de charge non
indispensable puis redémarrer
I'onduleur.

En cas de panne de
secteur, temps de
sauvegarde réduit

L’onduleur est surchargé ou
I’équipement connecté
est défectueux

Retirer les charges non indispensables

Les batteries sont
déchargées

Mettre la batterie en charge pendant 6
heures.

Les batteries ne sont pas
capables de supporter une
charge maximum, elles sont
trop usées

Remplacer par une batterie de méme
type

Le secteur est normal
mais I'onduleur est en
mode batterie

Le cable dalimentation est
mal branché

Reconnecter le cable d’alimentation
correctement




9. SPECIFICATIONS TECHNIQUES

X4 RT 650 VA X4 RT 850 VA X4 RT 1000 VA

Line Interactive Haute Fréquence avec AVR (Régulation automatique de la tension)

Pseudo Sinusoidale

650 VA /360 W 850 VA / 480 W 1000 VA / 600 W

Décharge / surcharge / surtension + ligne Tél/ADSL

206 x 100 x 235

131 x 445 x 235 (3U)

4,24 4,6 4,82

4 prises protégées avec autonomie + 1 prise parasurtenseur + Connecteurs RJ 11 (In/Out)

220/230/240 VAC

[175-290 VAC] + 5 %

220/230/240 VAC

+10%

50 ou 60 Hz + 1 Hz

USB

InfoPower (Windows®2000/2003/XP/Vista/2008, Windows®7, Linux, Unix, MAC)

12V/7T Ahx 1 12V/9 Ahx 1

12 V/9 Ah (Yuasa) x 1

Jusqu'a 15 min. Jusqu'a 19 min. Jusqu'a 24 min.

8 heures a 90% apreés décharge compléte

Mode secteur, mode batterie, niveau de charge, niveau de batterie, tension d’entrée et de
sortie, surcharge, batterie faible et défaut.

Signal sonore toutes les 10 secondes

Signal sonore toutes les secondes

Signal sonore toutes les %2 secondes

Signal sonore toutes les 2 secondes

Signal sonore continu

0-40°C, 0-90% d’humidité relative sans condensation

CE RoHS
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F
Gebruiksaanwijzing -/

BELANGRIJK!

Het installeren en aansluiten van uw UPS op een manier die niet overeenkomt met de
algemeen geaccepteerde praktijk, ontheft Infosec Communications van elke
aansprakelijkheid.

We raden u aan om deze handleiding grondig te lezen om het product goed te kunnen
installeren en gebruiken.

1. VEILIGHEIDSINSTRUCTIES - Veiligheid

1.1 Risico op electrocutie:
¢ Het UPS-apparaat werkt met potentieel gevaarlijke spanningen. Probeer dit apparaat
niet te demonteren. Het bevat geen onderdelen die door de gebruiker kunnen worden
gerepareerd, met uitzondering van het vervangen van de zekering.
@ Herstellingen mogen enkel door opgeleide technici worden uitgevoerd.
¢ Het stopcontact dat het toestel van stroom voorziet dient zich naast het toestel te
bevinden en makkelijk bereikbaar te zijn. Verwijder de stekker uit het stopcontact om de
UPS van het net af te koppelen.
¢ De UPS beschikt over een interne stroombron (batterij). Het risico bestaat dat
uitvoercontactdozen nog steeds onder stroom staan nadat de UPS van het net werd
afgekoppeld.
¢ In noodgevallen moet de UPS in de "Off" stand worden gezet en van het net worden
losgekoppeld.
¢ Raadpleeg hoofdstuk 8: “problemen oplossen” wanneer de UPS defect is en bel
de hotline.

1.2 Gekoppelde producten:

¢ De gecombineerde lekstroom van UPS en gekoppelde apparaten mag niet hoger zijn
dan 3,5 mA.

¢ Zorg ervoor dat de belasting van de gekoppelde apparatuur het vermogen van de
UPS niet overstijgt. Om van een langere backuptijd en een langere batterijlevensduur te
genieten raden we een belastingsequivalent van 1/3 van het nominaal vermogen aan.

@ Plug de invoer van de UPS niet in het eigen stopcontact.

¢ Plug de UPS niet in een meervoudig stopcontact of golfafviakker.

¢ De UPS werd ontworpen voor pc's. Hij mag niet gebruikt worden met elektrische of
elektronische apparaten met inductieve ladingen zoals motoren of fluorescentielampen.

¢ Koppel geen huishoudtoestellen zoals microgolfovens, stofzuigers, haardrogers of
medische apparaten aan de UPS.

® Ook laserprinters, door hun hoog verbruik, mogen niet aan de UPS worden
gekoppeld.

¢ Vervang de zekering altijd door hetzelfde type en met dezelfde stroomwaarde om
brandgevaar te voorkomen.



1.3 Over batterijen:
¢ Het wordt aangeraden om een erkende technicus de batterij te laten vervangen.
¢ Werp de batterij niet in vuur. Er bestaat ontploffingsgevaar.
¥ Open of beschadig de accu niet! Het elektrolyt, hoofdzakelijk zwavelzuur, kan giftig

zijn en schadelijk voor huid en ogen. Komt u hiermee in contact, grondig wassen met
water en de vuile kleding reinigen.

¢ Gooi de accu niet in een vuur. De accu kan exploderen. Na het einde van de
gebruiksduur moet de accu gescheiden worden ingezameld. Zie de lokale wetgeving en
voorschriften.

¢ De UPS beschikt over één/twee batterijen met grote capaciteit. Open ze niet om
elektrocutie te vermijden. Neem contact op met de verdeler wanneer de batterij moet
onderhouden of vervangen worden.

¥ Onderhoud aan batterijen mag enkel door opgeleid personeel worden uitgevoerd,
met inachtneming van de nodige voorzorgen. Hou niet-gekwalificeerde personen uit de
buurt van de batterijen.

® Een batterij kan elektrische schokken en kortsluitingen veroorzaken. De volgende
voorzorgen moeten door de erkende technicus worden genomen:

v verwijder uurwerken, ringen of andere metalen objecten van de hand.
Gebruik werktuigen met geisoleerde handvaten.

Ontkoppel de stroom alvorens u batterijpolen aansiuit of afkoppelt.
Vervang batterijen altijd door hetzelfde type en aantal zuur-loodaccu's.

SSENEN

2. OPSLAGINSTRUCTIES

De UPS moet worden opgeslagen met de batterij volledig opgeladen. Wanneer het apparaat
voor langere tijd buiten gebruik wordt gesteld, moeten de batterijen om de 3 maanden
gedurende 24 uur worden opgeladen (door de UPS op het net aan te sluiten en in de "ON"
stand te zetten) om te voorkomen dat de batterijen minder gaan presteren.

Bewaar of gebruik de UPS niet in één van de volgende omgevingen:

v'een zone met ontbrandbare gassen, corrosieve stoffen of een erg stofferige
omgeving.

v' een zone met een buitengewoon hoge of lage temperatuur (boven 40 °C of
onder 0 °C) en een vochtigheidsgraad van meer dan 90%.

v zones die blootgesteld zijn aan direct zonlicht of nabij warmtebronnen.

v' zones die aan trillingen worden blootgesteld.

v buiten.

Maak gebruik van poederblussers mocht er een brand in de buurt van de UPS optreden. Het
gebruik van blussers met vloeistoffen kan leiden tot elektrocutie.



3. DIENST NA VERKOOP

BELANGRIJK!

Wanneer u contact opneemt met de klantendienst wordt u naar de volgende informatie
gevraagd, ongeacht het probleem dat zich voordoet: UPS-model, serienummer en datum
van aankoop.

Geef een nauwkeurige beschrijving van het probleem en de volgende bijzonderheden: type
apparatuur die aan de UPS is gekoppeld, status aanduidingsled, alarmstatus, toestand van
installatie en omgeving.

De technische informatie die u nodig heeft, vindt u op uw garantiebewijs of op het
identificatieplaatje aan de achterkant van het toestel. U noteert best deze gegevens in het
volgende vak.

Model Serienummer Datum van aankoop
X4 RT...

! Bewaar alstublieft de originele verpakking. In geval van een retour van de UPS naar de
dienst na verkoop, is deze vereist.

CE conformiteit:

Dit logo betekent dat het product voldoet aan de EMC- en
laagspanningsrichtlijnen (regelgeving m.b.t. spanningen voor
elektrische apparatuur en elektromagnetische velden).

BELANGRIJK

Een UPS behoort tot de categorie elektronische en elektrische apparatuur.

Aan het einde van de levensduur moet het apparaat apart en op de juiste

wijze worden gerecycled.

Dit symbool is ook bevestigd op de met dit apparaat meegeleverde accu's,
IEE wat betekent dat ze aan het eind van hun gebruiksduur ook moeten

worden ingeleverd op een geschikte locatie.

Neem contact op met uw lokale aanbiedstation voor gevaarlijk afval voor informatie over het
op de juiste manier afvoeren van de gebruikte accu.



4. BESCHRIJVING

2> VOORPANEEL

Lcd-scherm

Aan/uitschakelaar

> Lcd-Scherm @ Ingangsspanning

(2] Uitgangsspanning
e (3] AC-moduscontrolelampje
8 8 (4] Accumoduscontrolelampje
QUTRUT ® Laadniveaucontrolelampije:
5 l ‘ ,—6 knipperen geeft overbelasting aan
(6] Batterijcapaciteitcontrolelampje:
' knipperen geeft een bijna lege
4 accu aan

2> ACHTERPANEEL

Tegen spanningspieken beveiligd
stopcontact

AC-ingang
Stopcontacten met
back-uptijd
Zekeringau
-tomaat
RJ 11 aansluitingen
USB-communicatiepoort
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5. INSTALLATIE EN WERKING

1. Controle

OPMERKING: Inspecteer de eenheid vOor het installeren. Controleer of niets in de
verpakking is beschadigd. Bewaar de originele verpakking zorgvuldig voor later gebruik.
De verpakking bevat:

UPS-eenheid, vast netsnoer en gebruiksaanwijzing

2. De batterijen opladen

Dit apparaat wordt af fabriek verstuurd met een volledig geladen batterij. Tijdens het
transport kan de lading echter wat afnemen. Daarom moet de batterij opnieuw worden
geladen voor gebruik. Steek het toestel in een stopcontact en laat de UPS volledig opladen
door deze minstens 8 uur zonder belasting aangesloten te laten.

De UPS zal de eigen batterijen automatisch opladen wanneer de schakelaar zich in de “ON”
stand bevindt. U kunt de UPS onmiddellijk gebruiken, maar de back-up power capaciteit kan
lager zijn dan de nominale vereiste waarde.

3. Plaatsin & opslag

De UPS werd ontworpen om in een beschermde omgeving te werken, bij temperaturen
tussen 0 °C en 40 °C en een luchtvochtigheid tussen 0% en 90% (geen condensatie).
Bedek de ventilatieopeningen niet. Installeer het toestel in een gecontroleerde omgeving,
zonder stof, corrosieve dampen en conductieve vervuilers. Om storingen te vermijden houdt
u de UPS best minstens 20cm verwijderd van de CPU (central processing unit).

4. Aansluiting

Controleer het typeplaatje aan de achterzijde van de UPS om te controleren of de voeding
geschikt is voor de netspanning en dat het apparaat krachtig genoeg is voor het beveiligen
van de gegeven belasting. Sluit de UPS aan op een geaarde contactdoos met 2 polen. Sluit
daarna uw computerrandapparatuur aan op de achterzijde van de UPS.

5. In-/uitschakelen

Druk licht op de aan/uit knop om de UPS in te schakelen. Druk licht op de aan/uit knop om
de UPS uit te schakelen. Zorg ervoor dat de aan/uit knop in de stand "On" blijft. Anders
wordt de UPS uitgeschakeld en is uw apparatuur niet langer beschermd in geval van
stroomuitval.

Opmerking: Schakel bij een onderhoud eerst de UPS in en daarna de pc en
randapparatuur. Doe het omgekeerde bij het uitschakelen.

6. Starten met gelijkstroom
X4 RT units zijn voorzien van een geintegreerd DC startfunctie. Druk gewoon op de knop
om de UPS te starten wanneer de netspanning is uitgevallen en de batterij vol is.

7. Modem/Telefoonlijn/Netwerk aansluiten voor spanningspiekbeveiliging

Sluit één modem/telefoonsnoer aan op een tegen spanningspieken beveiligd "IN"-
aansluiting aan de achterzijde van de UPS. Sluit de “OUT"-aansluiting aan op de computer
met een andere telefoonsnoer.

Let op!: De overspanningsafleider van de telefoonlijn kan defect raken als deze niet correct
wordt geinstalleerd. Dit overspanningsbeveiligingsapparaat is alleen bedoeld voor gebruik
binnen. Installeer nooit telefoonbedrading tijdens onweer.

Opmerking: Deze aansluiting is optioneel.

telefoonkabels tijdens een onweer.

Opmerking: Deze aansluiting is optioneel.



6. COMPUTER INTERFACE

Koppel een USB-kabel aan uw computer om een abrupte uitschakeling van het systeem te
voorkomen. Vervolgens kunt u de automatische uitschakelsoftware installeren en gebruiken
(gratis te downloaden van de website).

De USB communicatiepoort aan de achterzijde van de UPS maakt het mogelijk de UPS-
status direct op de PC af te lezen.

De belangrijkste functies zijn:

- Doorgeven van een visueel alarm bij een stroomonderbreking
- Automatisch sluiten van bestanden voordat de accu leeg is

- Computer- & UPS-uitschakeling

Ga voor meer informatie naar de website: www.infosec-ups.com

7. BATTERIJ

De batterij is het enige onderdeel van de UPS dat niet continu in gebruik is. De batterij heeft
een gebruiksduur van ongeveer 3 tot 5 jaar. De gebruiksduur wordt echter verkort wanneer
de batterij vaak wordt ontladen of wanneer ze wordt blootgesteld aan temperaturen van
meer dan 20 °C. Daarom raden we aan dat gebruikers de batterij eens per 3 maanden
opladen wanneer het toestel niet wordt gebruikt om het natuurlijke ontladingsproces tegen te
gaan. De UPS backuptijd hangt af van de belasting, de leeftijd en de staat van de batterijen.

WAARSCHUWING!

Batterijen mogen enkel door gekwalificeerde technici worden vervangen. Batterijen
hebben een zeer hoge kortsluitstroom: fouten bij het aansluiten kunnen leiden tot
vlambogen en brandwonden.




8. PROBLEMEN OPLOSSEN

Als de UPS niet goed werkt raden we u aan om eerst de volgende tests uit te voeren
alvorens u naar de hotline belt.

Checklist:

Staat de hoofdschakelaar in de stand "ON"?

Is de UPS met het net verbonden?

Valt de stroomtoevoer binnen de gespecificeerde waarden?
Is de zekering van het hoofdstopcontact niet doorgebrand?
Is de UPS overbelast?

Is de batterij onvoldoende geladen of defect?

PROBLEEM MOGELIJKE OORZAAK OPLOSSING
Zwakke batterij Batterij gedurende 6 uur laden.
Def V h If
Geen led-weergave aan efecte batterij ervangen door hetzelfde type batterij
de voorzijde.
UPS is niet ingeschakeld. Druk op de aan/uit knop om de UPS in te
schakelen.
Alarm weerklinkt continu Controleer of de belasting overeenkomt
wanneer netspanning UPS overbelasting. met de UPS-capaciteit uit de technische
normaal is. kenmerken.
UPS overbelasting. Niet-kritische belasting verminderen.
Batterijspanning te laag. Batterij gedurende 6 uur laden.
In geval van een
stroomonderbreking wordt
de backuptijd verkort. Batterij defect door te hoge
omgevingstemperatuur of Vervangen door hetzelfde type batterij.

oneigenlijk gebruik.

Netspanning normaal,
maar de unit werkt op Los netsnoer. Netsnoer opnieuw vastmaken.
batterij.




9. TECHNISCHE SPECIFICATIES

X4 RT 650 VA X4 RT 850 VA X4 RT 1000 VA
TECHNOLOGIE

Hoogfrequente interactieve leidingtechniek en ASR

Gewijzigde sinusgolf

650 VA /360 W 850 VA /480 W 1000 VA /600 W

Ontladen / overladen / overbelasting- + tel/ADSL-lijn

UITERLIJKE KENMERKEN

206 x 100 x 235 (toren)

131 x 445 x 235 (3U)
4,24 46 4,82

4 stopcontacten met accuback-up + 1 stopcontact met piekspanningsbeveiliging
+ RJ 11 aansluitingen (in/uit)

TECHNISCHE KENMERKEN INGANG

220/230/240 VAC

[175-290 VAC] £ 5 %
TECHNISCHE KENMERKEN UITGANG (accumodus)

220/230/240 VAC

+10 %

50 of 60 Hz £ 1 Hz

usB

InfoPower
(ondersteunt Windows® 2000/2003/XP/Vista/2008, Windows® 7, Linux, Unix, MAC)

12 VI7 Ah x 1 12 V/9 Ah x 1 12 V/9 Ah (Yuasa) x 1

Tot Max. 15 min. Tot Max. 19 min. Tot Max. 24 min.

8 uur tot 90% na volledige ontlading
CONTROLELAMPJES

AC-modus, accumodus, laadniveau, accuniveau, ingangsspanning, uitgangsspanning,
overbelasting, storing en lage accuspanning.

ALARMTONEN

Klinkt elke 10 seconden

Klinkt elke seconde

Klinkt elke 1/2 seconde

Klinkt elke 2 seconden

Klinkt continu
(o] '[c1V][[¢] ‘
NORMEN ‘
CE RoHS
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Uzivatelska prirucka b

DULEZITE!

Instalace a pfipojeni UPS zpusobem, ktery neodpovida schvalenym praktikdam, zbavuje
spoleénost Infosec Communication ve$keré odpovédnosti.

Peclivé si prosim prectéte tuto uzivatelskou pfiru¢ku, obsahuje informace a pokyny ke
spravné instalaci a pouziti produktu.

1. BEZPECNOSTNi POKYNY — Bezpeénost

1.1

1.2

Nebezpedi urazu elektrickym proudem:

¢ Jednotka UPS pracuje s potencialné nebezpetnymi napétimi. Nepokousejte se ji
rozebrat, neobsahuje Zadné komponenty, které byste mohli sami opravit.

@ Veskeré opravy smi provadét pouze kvalifikovany personal.

@ Vystupni zasuvka UPS se musi nachazet v blizkosti pFipojeného zafizeni a musi byt
snadno pfistupna. Odpojeni jednotky UPS od elektrické sité se provadi vytaZzenim
zastreky z elektrické zasuvky.

@ Elektricka zasuvka, ke které je jednotka UPS pfipojena, se musi nachazet v blizkosti
jednotky a musi byt snadno pfistupna.

® Jednotka UPS ma svij vlastni interni zdroj energie (baterie). Vystupni zasuvky
mohou byt proto pod napétim i po odpojeni jednotky UPS od elektrické sité.

@ Jednotku UPS instalujte ve vnitfnim prostfedi s regulovanou teplotou a vihkosti tak,
aby nedochézelo k elektromagnetické interferenci.

@ Chrarite jednotku UPS pfed pfimym sluneénim zafenim a zdroji tepla. Nezakryveijte
ventilacni otvory.

@ Pred ¢isténim jednotku UPS odpojte od elektrické sit&, k ¢isténi pouzijte vihkou
utérku (bez Cisticich prostredku).

® V pfipadé nebezpedi jednotku UPS vypnéte do polohy OFF a odpojte od elektrické
sité.

@ Nepracuje-li jednotka UPS spravné, nahlédnéte do
zavolejte horkou linku.

Casti 8: odstranéni poruch” a

Pripojena zafizeni:

® Kombinovany svodovy proud jednotky UPS a pfipojenych chranénych zafizeni nesmi
prekrocit 3,5 mA.

® Zkontrolujte, Ze pfipojené zatizeni neprekrauje moznosti jednotky UPS. Pro
dosazeni delSich pracovnich (zalohovacich) ¢ast a Zivotnosti baterie doporucujeme
zatizeni ve vysi 1/3 nominalniho vykonu.

@ Na jednotce UPS a v jeji blizkosti neponechaveijte nadoby obsahujici kapaliny.

© Nezapojuijte sitovy kabel jednotky UPS do jejich vlastnich vystupnich zasuvek.

@ Nepfipojujte jednotku UPS pies prodiuzovaci vicezasuvkové kabely ani pfepétové
ochrany.

@ Jednotka UPS byla vyvinuta pro pouziti s osobnimi poéitadi. NepouzZivejte jednotku
pro elektricka ¢i elektronicka zafizeni s indukéni zatézi, jako jsou napf. motory nebo
zafivky.

@ Nepfipojujte k jednotce UPS domaéci spotfebite, napf. mikrovinné trouby, vysavace,
fény, ani systémy pro zajisténi Zivotnich funkci.

@ Vzhledem k vysoké energetické spotieb& nedoporucujeme k jednotce UPS pfipojovat
laserové tiskarny.



1.3 O bateriich:
@ Vyménu baterie doporucujeme svéfit kvalifikovanému personalu.
& Baterii nevhazujte do ohné, mohla by explodovat.
¢ Baterii neotevirejte ani neposkozujte! Elektrolyt, coZ je v podstaté kyselina sirova,
muze byt jedovaty a nebezpecny pro kizi a o€i. V pfipadé zasazeni omyijte dikladné
postizenou ¢ast téla vodou a znecistény odév vyperte.
© Nevhazujte baterii do ohné. Mohla by explodovat. Baterii je tfeba na konci zivotniho
cyklu zlikvidovat oddélené od jiného odpadu, a to v souladu s mistni platnou legislativou
a predpisy.
¢ Jednotka UPS obsahuje jednu nebo dvé velkokapacitni baterie. Baterii/baterie
neotevirejte — hrozi nebezpedi Urazu elektrickym proudem. Vyzaduje-li baterie servis
nebo vymeénu, obratte se prosim na distributora.
@ Servis smi provadét resp. zajiStovat kompetentni personal, ktery je s to provést
potfebna bezpecnostni opatfeni. Neopravnénym osobam zabrante v manipulaci s
bateriemi.
¢ Baterie muze zpuUsobit elektricky zkrat, pamatujte na nebezpeci Urazu elektrickym
proudem. Kvalifikovany personal musi dodrzet nasledujici bezpe€nostni opatfeni:
Sejméte z rukou hodinky, prsteny a ostatni kovové predméty.
Pouzivejte naradi s izolovanou rukojeti.
Pred pfipojenim/odpojenim bateriovych konektor( odpojte nabijeci zdroj.
Pfi vyméné baterii pouzijte stejny typ a pocet bezudrzbovych
(zapouzdrenych) olovénych kyselinovych baterii.

ANANENEN

2. POKYNY PRO SKLADOVANI

Jednotku UPS skladujte s pIné nabitou baterii. Pfi dlouhodobém skladovani baterie
pravidelné dobijejte kazdé 3 mésice po dobu 24 hodin (pfipojenim jednotky UPS do
elektrické sité a zapnutim do polohy ON), pfedejdete tak poklesu jejich vykonu.
Jednotku UPS neskladujte/nepouzivejte v nasledujicich prostfedich:
v" Prostory s hotlavymi plyny, korozivnimi latkami, velmi prasné prostory.
v" Prostory s pfili§ vysokymi nebo nizkymi teplotami (nad 40 °C nebo pod 0 °C)
a relativni vihkosti nad 90 %.
v' Prostory vystavené pfimému slunec¢nimu zafeni nebo v blizkosti zdroju
tepla.
v' Prostory s velkymi vibracemi.
v" Venkovni prostory.
V pripadé pozaru v okoli jednotky pouzijte praskové hasici pfistroje. Pfi pouziti vodnich a
pénovych hasicich pfistroji hrozi nebezpedi Urazu elektrickym proudem.



3. POPRODEJNIi SERVIS

DULEZITE!

Budete-li kontaktovat nase oddéleni poprodejniho servisu, pfipravte si prosim nasledujici
informace (budou vyzZadovany bez ohledu na povahu problému): model jednotky UPS,
vyrobni &islo a datum prodeje.

Pfipravte si prosim presny popis problému, véetné nasledujicich detailG: typ zafizeni
napajenych pfes jednotku UPS, stav LED kontrolek, stav alarml, podminky instalace a
prostiedi.

Potfebné technické informace najdete v zaru€nim listu nebo na identifikaCnim Stitku na
zadni strané jednotky. Pro vétsi pohodli si mizete tyto informace poznamenat do nasledujici
tabulky.

Model Vyrobni éislo Datum prodeje
X4 RT ...

! Originalni obal prosim uschovejte. Obal je nutné pouzit pfi pfipadném zasilani UPS
jednotky zpét naSemu oddéleni poprodejniho servisu.

CE shoda:

Toto logo indikuje, Ze vyrobek splfiuje pozadavky smérnic pro
elektromagnetickou kompatibilitu a nizka napéti.

DULEZITE!

Jednotka UPS spada do kategorie elektronickych a elektrickych zafizeni.

Na konci zivotniho cyklu musi byt samostatné zlikvidovana v souladu s

platnymi pfedpisy.

Tento symbol je umistén téz na bateriich dodavanych s timto zafizenim a
——— znamena, ze po skonceni zZivotnosti je nutné predat zafizeni na pfislusné

misto.

Informace k fadné likvidaci pouzitych baterii ziskate na sbérném misté recyklovatelného a
nebezpecného odpadu.



4. POPIS

> PREDNi PANEL

Displej LCD

Vypina¢ On/Off

> Displej LCD

(1) Vstupni napéti

(2] Vystupni napéti

o ® Indikator rezimu stfidavého proudu
8 8 @ Indikator bateriového rezimu
ouTayr @ Indikator Grovné zatizeni:
blikajici znaci pretizeni

@ 5 l ‘ ,._6 ® Indikator kapacity baterie:

blikajici znaci vybitou baterii

> ZADNi PANEL

Zasuvka s prepétovou ochranou

Napajeni
ze sité
Zasuvky s
provoznim
(zalohovacim)
Casem
Jisti¢

Konektory RJ 11

Komunikaéni port USB
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5. INSTALACE A OBSLUHA

1. Kontrola

POZNAMKA: Pted instalaci zafizeni nejprve zkontrolujte. Ujistéte se, Ze obsah baleni neni
zadnym zplsobem poskozen. Plavodni obal si uchovejte na bezpe¢ném misté pro pfipadné
budouci pouziti.

Baleni obsahuje:

jednotku UPS, integrovanou napajeci $idru a uzivatelskou pFirucku.

2. Nabijeni baterii

Jednotka UPS je z vyrobniho zavodu expedovana s plné nabitou baterii, béhem pfepravy
v8ak mGze dojit k jejimu ¢aste€nému vybiti. Proto baterii pfed pouzitim dobijte. Pfipojte
jednotku do elektrické sité a nechte ji alespori 8 hodin nabijet bez pfipojenych zafizeni az do
plného nabiti.

Jednotka UPS automaticky dobiji své baterie, kdyz je vypina¢ v poloze ON. Jednotku UPS
muzete pouzit ihned, zalozni kapacita vS8ak m(ze byt nizSi nez pozadovana nominalni
hodnota.

3. Podminky prostiedi a skladovani

Jednotka UPS byla vyvinuta pro pouZiti v chranéném prostredi, v teplotnim rozmezi od 0 do
40 °C a pfi relativni vihkosti od 0 do 90 % (bez kondenzace).

Nezakryvejte ventilaéni otvory. Jednotku instalujte v prostfedi bez prachu, chemickych par a
vodic¢l. Aby nedochazelo k interferencim, instalujte jednotku UPS alespori 20 cm od
procesoru pocitace (CPU).

4. Pripojeni

Zkontrolujte udaje na identifikacnim Stitku na zadni strané jednotky UPS, zda je jednotka
kompatibilni se sitovym napétim a zda je dostate¢né silna pro ochranu pfipojené zatéze.
Pfipojte jednotku UPS do 2pdlové uzemnéné elektrické zasuvky. Poté k jednotce UPS
pfipojte chranéna zafizeni (pocitac, periferie).

5. Zapnuti/Vypnuti

Jednotku UPS zapnéte lehkym stisknutim vypinade ON/OFF. Vypnuti jednotky provedete
opétovnym stisknutim vypinace. Zkontrolujte, Ze se vypina¢ nachazi v poloze ON, jinak je
jednotka UPS vypnuta a pfipojena zafizeni nejsou v pfipadé vypadku napajeni chranéna.
Poznamka: Z technickych ddvodi jednotku UPS zapinejte pred zapnutim pocitace a
ostatnich zatéZi a vypinejte po vypnuti pfipojenych zatézi.

6. Studeny start (DC)

Jednotky X4 RT jsou vybavené integrovanou funkci studeného startu (DC start). Neni-li k
dispozici napajeci napéti z elektrické sité, muzete jednotku UPS s pIné nabitou baterii
spustit jednoduse stisknutim tlacitka.

7. Pripojeni modemu / telefonu / sité pro ochranu proti prepéti

Pfipojte modem / telefonni linku do zdifky ,IN“ s ochranou proti pfepéti, na zadnim panelu
jednotky UPS. Do zdifky ,OUT" zapojte telefonni $fidru vedouci k pocitaci.

Upozornéni: V pfipadé nespravné instalace nemusi byt bleskojistka na telefonni lince
funkéni. Tato ochrana proti pfepéti je ur€ena pouze k pouziti uvnitf budov. Nikdy neinstalujte
telefonni kabely béhem bourky.

Poznamka: Toto pfipojeni je volitelné.



6. POCITACOVE ROZHRANI

Abyste zabranili vypadku pocitacového systému, pfipojte kabel USB k pocitaci. Poté muzete
nainstalovat a vyuzivat software pro automatické vypinani (Ize stahnout zdarma z webovych
stranek).

Komunikaéni port USB na zadni strané UPS umoziiuje pocitaci pfimo ovladat stav UPS.

Hlavni funkce jsou nasledujici:

- Pfenos vizualni signalizace v pfipadé vypadku napajeni

- Automatické uzavreni souboru pred vybitim baterie

- Vypnuti pocitace a UPS

DalSi informace naleznete na webovych strankach: www.infosec-ups.com

7. BATERIE

Baterie je jedina komponenta jednotky UPS, ktera neni v trvalém provozu. Zivotni cyklus
baterie je pfiblizng 3 aZ 5 let. Casté vyrazngjéi vybijeni a provoz pfi teplotach nad 20 °C
vSak tuto Zivotnost zkracuji. PFi delSim nepouZzivani proto doporu¢ujeme baterii dobit kazdé
3 mésice, aby byla zajisténa kompenzace pfirozeného vybijeni. Pracovni ¢as jednotky UPS
zavisi na napajené zatézi a stavu baterii.

VYSTRAHA!

Vymeénu baterii musi vzdy provadét kvalifikovany personal. Baterie mohou mit velmi
vysoky zkratovy proud: chyby v pfipojeni mohou zpisobit elektrické oblouky s
naslednym vaznym popalenim osob.




8. ODSTRANENi PORUCH

Nepracuje-li jednotka UPS spravné, doporuCujeme pied zavolanim horké linky nejprve

provést nasledujici testy.

Kontrolni seznam:

e Je vypinac¢ v poloze ON?

Je jednotka UPS pfipojend k elektrické siti?
Souhlasi specifikace elektrické sité s parametry jednotky UPS?
Je jednotka UPS pretizena?

Je baterie vybita nebo vadna?

PROBLEM

MOZNA PRICINA

RESENi

Na ¢elnim panelu nejsou
aktivni zadné LED
kontrolky.

Slaba baterie

Nabijejte baterii po dobu az 8 hodin.

Vadna baterie.

Vyménte baterii stejného typu.

Jednotka UPS neni zapnuta.

Zapnéte jednotku UPS opétovnym
stisknutim vypinace.

Alarm trvale piska,
ackoli je napajeci napéti
z el. sité normalni.

Jednotka UPS je pfetizena.

Zkontrolujte, zda napajena zatéz
odpovida specifikovanym moznostem
jednotky UPS.

V pfipadé vypadku
elektrické sité je
pracovni ¢as jednotky
UPS pfili$ kratky.

Jednotka UPS je pfetizena.

Odpojte nékterou z nekritickych zatézi.

Napéti baterie je pfilis§ nizké.

Nabijejte baterii alespori 8 hodin.

Baterie je nefunkéni v dusledku
vysoké teploty prostfedi nebo
nevhodného pouziti.

Vymérite baterii stejného typu.

Jednotka UPS je v
bateriovém rezimu,
ackoli je napajeci napéti
z el. sité normalni.

Sitovy kabel je uvolnény.

PFipojte Fadné sitovy kabel.

Tepelna pojistka

Zatlacte tepelnou pojistku.




9. TECHNICKA SPECIFIKACE

X4 RT 650 VA X4 RT 850 VA X4 RT 1000 VA
TECHNOLOGIE

Vysokofrekvenéni UPS typu line-interactive s technologii AVR

Modifikovany sinusovy priibéh

650 VA /360 W 850 VA /480 W 1000 VA /600 W

Vyboj / prepéti / pretizeni + telefonni/ADSL linka
FYZICKE PARAMETRY

206 x 100 x 235 (Tower)
131 x 445 x 235 (3U)
4,24 4,6 4,82

4 zasuvky zalozni baterie + 1 zasuvka s ochranou proti prepéti + konektory RJ 11 (In/Out)

VSTUPNi TECHNICKE PARAMETRY

220/230/240 V stf.

[175-290 V stf.] £ 5 %
VYSTUPNi TECHNICKE PARAMETRY (bateriovy rezim)

220/230/240 V stt.

+10 %

50 nebo 60 Hz + 1 Hz
KOMUNIKACE

usB

InfoPower
(podporuje Windows® 2000/2003/XP/Vista/2008, Windows® 7, Linux, Unix, MAC)

BATERIE

12 VI7 Ahx 1 12V/9 Ah x 1 12 V/9 Ah (Yuasa) x 1
AZ 15 min. AZ 19 min. AZ 24 min.

8 hodin do 90% nabiti po tplném vybiti
INDIKATORY

rezim stfidavého proudu, bateriovy rezim, urovern zatiZeni, kapacita baterie, vstupni napéti,
vystupni napéti, pretizeni, vadna a vybita baterie.

ZVUKOVA SIGNALIZACE

Signalizace kazdych 10 sekund

Signalizace kazdou sekundu

Signalizace kazdé 1/2 sekundy

Signalizace kazdé 2 sekundy

Nepretrzita zvukova signalizace

0-40 °C, relativni vihkost 0-90 % (bez kondenzace)

CE RoHS

PROSTREDI
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Pouzivatelska priruc¢ka @

DOLEZITE UPOZORNENIE!

InStalacia a pripojenie UPS spdsobom, ktory nezodpoveda schvalenym praktikam, zbavuje
spolo¢nost Infosec Communication vSetkej zodpovednosti.

Doérazne odporu¢ame, aby ste si tuto pouzivatelsku priru¢ku pozorne precitali. Zaruci sa
tym spravna instalacia a pouzivanie tohto produktu.

1. BEZPECNOSTNE POKYNY — Zabezpeéenie

1.1

1.2

Riziko urazu elektrickym pradom:

@ Jednotka UPS pracuje s potencidlne nebezpednym napatim. Nepokusajte sa toto
zariadenie demontovat, pretoZze neobsahuje pristupné komponenty, ktoré by
pouzivatelia mohli opravit.

@ Vsetky opravy by mali vykonavat len kvalifikovani technici.

@ Napéjacia zasuvka by mala byt umiestnena blizko zariadenia a ahko pristupna. Ak
chcete jednotku UPS izolovat od elektrickej siete, odpojte zastrCku z napajacej
zasuvky.

® Zasuvka elektrickej siete, z ktorej sa jednotka UPS napdja, by sa mala nachadzat
blizko jednotky UPS a mala by byt lahko pristupna.

¢ Jednotka UPS je vybavena vlastnym internym zdrojom napajania (batériou). Hrozi
riziko, ze vystupné zasuvky budi pod napétim aj po odpojeni jednotky UPS od
napdjania z elektrickej siete.

@ Nainstalujte jednotku UPS do interiérového prostredia s moznostou sledovania
teploty a vihkosti a bez rusenia vodicov.

@ Jednotka by nemala byt vystavena priamemu sineénému svetlu ani zdrojom tepla.
Nezakryvajte vetracie otvory.

@ Pred &istenim pomocou vihkej handri¢ky (bez &istiacich prostriedkov) jednotku UPS
odpojte od elektrickej siete.

@ V pripade nudze jednotku UPS vypnite pomocou vypinaca (poloha ,Off“) a odpojte ju
od elektrickej siete.

@ V pripade nefunké&nosti jednotky UPS postupujte podfa pokynov v ,&asti 8: Riesenie
problémov* a obratte sa na horucu linku.

Pripojené produkty:

@ Sucet zvodového prudu jednotky UPS a pripojenych zariadeni by nemal prekrogit
hodnotu 3,5 mA.

@ Skontrolujte, &i pripojené zariadenia neprekracuju moznosti jednotky UPS. Ak chcete
zaruCit' dlhSiu dobu zaloZzného napajania a dlhSiu Zivotnost’ batérie, odporu¢ame zataz
zodpovedajucu 1/3 menovitého napétia.

@ Nenechavajte na jednotke UPS ani v jej blizkosti predmety obsahujlce tekutiny.

@ Nepripajajte vstupnu zastréku jednotky UPS do jej vystupnej zasuvky.

@ Nepripajajte jednotku UPS do predizovacich kablov ani k ochrane proti prepatiu.

¢ Jednotka UPS je uréena pre osobné pocitace. Nemala by sa pouzivat s elektrickymi
alebo elektronickymi zariadeniami s indukénou zatazou, ako su napriklad motory alebo
fluorescenéné svietidla.

® K jednotke UPS nepripajajte Ziadne domace spotrebice, ako su mikrovinové rury,
vysavace, fény ani systémy podpory Zivota.

® Vzhladom na nadmernu spotrebu energie by sa k jednotke UPS nemali pripajat
laserové tlaciarne.



1.3 Informacie o batériach:
@ Odporuca sa, aby vymenu batérii vykonaval kvalifikovany technik.
@ Nelikvidujte batériu v ohni, hrozi riziko vybuchu.
¢ Batériu neotvarajte ani neposkodzujte! Elektrolyt, o je v podstate kyselina sirova,
mdbze byt jedovaty a nebezpecny pre kozu a o¢€i. V pripade zasiahnutia umyte dokladne
postihnutu ¢ast tela vodou a znedisteny odev vyperte.
® Nevhadzujte batériu do ohfia. Mohla by explodovat. Batériu je potrebné na konci
Zivotného cyklu zlikvidovat’ oddelene od iného odpadu, a to v sulade s miestnou platnou
legislativou a predpismi.
¢ Jednotka UPS obsahuje jednu alebo dve batérie s velkou kapacitou. Zabrarite
moznym uUrazom elektrickym priudom a batérie neotvarajte. Ak je potrebné vykonat
servis alebo vymenu batérie, obratte sa na distributora.
@ Vykonavat servis alebo nar dohliadat’ by mali kvalifikovani pracovnici dodrziavajuce
potrebné bezpecnostné opatrenia. Zabrante pristupu nekvalifikovanych pracovnikov k
batériam.
¢ Batéria moéze predstavovat riziko Grazu elektrickym pradom a mdZe spdsobit’ skrat.
Kvalifikovany technik by mal dodrziavat nasledujuce bezpe&nostné opatrenia:
v' Odlozit z rdk hodinky, prstene a iné kovové predmety.
v' Pouzivat nastroje s izolovanymi drzadlami.
v' Odpojit zdroj nabijania pred pripojenim alebo odpojenim kontaktov batérie.
v" Pri vymene batérii pouzit rovnaky typ a poCet uzavretych olovenych batérii.

2. POKYNY PRE SKLADOVANIE

Jednotka UPS by sa mala skladovat s uUplne nabitou batériou. V pripade dlhodobého
skladovania by sa batérie mali dobijat kazdé 3 mesiace po dobu 24 hodin (pripojenim
jednotky UPS do zasuvky elektrickej siete a prepnutim vypina¢a do polohy ,ON), aby sa
zabranilo poklesu vykonu batérie.
Jednotku UPS neskladujte ani nepouzivajte v nasledujucich prostrediach:
v' Akakolvek oblast s horfavym plynom, leptadlom alebo vysokou prasnostou.
v' Oblasti s prili§ vysokou alebo nizkou teplotou (viac ako 40 °C alebo menej
ako 0 °C) a vihkostou vys$sSou ako 90 %.
v' Oblasti vystavené priamemu slne¢nému svetlu alebo v blizkosti zdrojov

tepla.
v" Oblasti s vyraznymi otrasmi.
v' Exteriér.

V pripade poziaru v blizkosti jednotky pouzite praskové hasiace pristroje. Pouzitie hasiacich
pristrojov s tekutym obsahom méze predstavovat riziko Urazu elektrickym pradom.



3. POPREDAJNY SERVIS

DOLEZITE UPOZORNENIE!

Pred kontaktovanim oddelenia popredajného servisu si pripravte nasledujice informacie,
pretoze sa vyzaduju bez ohladu na konkrétny problém: model, vyrobné ¢islo a datum

zakupenia jednotky UPS.

Poskytnite presny popis problému s uvedenim nasledujucich podrobnosti: typ zariadenia
napajaného jednotkou UPS, stav indikatorov LED, stav hlasenia poplachu, podmienky pri

inStalacii a informacie o prostredi.

Potrebné technické informacie su uvedené v zaruénom liste a na identifikatnom Stitku na
zadnej strane jednotky. Podrobné informacie mézete tiez zadat’ do nasledujiceho pola.

Model Vyrobné cgislo

Datum zakupenia

X4 RT ...

! Uschovaijte pdvodny obal. Bude sa vyzadovat v pripade vratenia jednotky UPS oddeleniu

popredajného servisu.

Zhoda s poziadavkami pre znac¢ku CE:

(ohfadom smernic tykajucich sa napétia elektrickych zariadeni a

c € Toto logo potvrdzuje, Ze tento vyrobok vyhovuje Standardom EMC a LVD

elektromagnetickych poli).

DOLEZITE UPOZORNENIE!

Jednotka UPS patri do kategorie elektronickych a elektrickych zariadeni.
Na konci zivotného cyklu musi byt samostatne zlikvidovana v sulade s

platnymi predpismi.

Tento symbol je umiestneny tiez na batériach dodavanych s tymto
Emmmm zariadenim a znamena, Ze po skonCeni Zivotnosti je nutné odovzdat

zariadenie na prislusné miesto.

Informacie tykajuce sa spravne;j likvidacie pouzitej batérie ziskate v miestnom stredisku pre

recyklaciu alebo nebezpecny odpad.




4. POPIS

> PREDNY PANEL

Displej LCD

Vypina¢ On/Off

> Displej LCD
(1) Vstupné napétie
(2] Vystupné napéatie
o ® Indikator rezimu striedavého prudu
88 @ |ndikator batériového rezimu
ouTayr © Indikator urovne zatazenia:
blikajuci urCuje pretazenie
@ 5 l ‘ ,._6 ® Indikator kapacity batérie:

blikajuci ur€uje vybitu batériu

> ZADNY PANEL

Zasuvka s prepatovou ochranou

Napéjanie
Z0 siete
Zasuvky s
prevadzkovym
(zalohovacim)
¢asom
Isti¢
Konektory RJ 11
Komunikaény port USB
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5. INSTALACIA A PREVADZKA

1. Kontrola

POZNAMKA: Pred instalaciou zariadenie najprv skontrolujte. Uistite sa, e obsah balenia
nie je ziadnym spésobom poskodeny. Pévodny obal si uchovajte na bezpe€nom mieste pre
pripadné buduce pouzitie.

Balenie obsahuje:

jednotku UPS, integrovany napajaci kabel a pouzivatel'sku priru¢ku

2. Dobijanie batérii

Tato jednotka sa dodava z vyroby s internou batériou Uplne nabitou. Po¢as prepravy sa
vSak batéria mohla Ciasto¢ne vybit, preto sa odporuca batériu pred pouZitim dobit. Pripojte
jednotku UPS k zodpovedajucej zasuvke elektrickej siete a nechaijte ju pripojenu bez zataze
aspon 8 hodin, aby sa Uplne nabila.

Batérie jednotky UPS sa automaticky dobijaju vzdy, ked je vypina€ v polohe ,ON“. Jednotku
UPS moézete zacat pouzivat ihned, kapacita zalozného napajania vSak moze byt nizSia ako
vyzadovana nominalna hodnota.

3. Umiestnenie a podmienky skladovania

Jednotka UPS je uréena na prevadzku v chranenom prostredi pri teplotach v rozsahu 0 °C
az 40 °C a pri vlhkosti v rozsahu 0 % az 90 % (bez kondenzacie).

Neblokujte vetracie otvory. Jednotku umiestnite do prostredia bez prachu, vyparov
chemickych latok a vodi¢ov. Okrem toho zabrarite ruseniu tym, Ze jednotku UPS umiestnite
minimalne 20 cm od procesora (CPU).

4. Pripojenie

Skontrolujte identifikacny Stitok na zadnej strane jednotky UPS a overte, ze je napajanie v
sulade s napatim v elektrickej sieti a Zze je zariadenie dostato¢ne vykonné, aby chranilo dané
pristroje. Pripojte jednotku UPS do uzemnenej zasuvky s dvoma vodi¢mi. Potom k jednotke
UPS pripojte zariadenia suvisiace s pocitacom.

5. Zapnutie a vypnutie

Jednotka UPS sa zapina lahkym stlaCenim vypinada. Vypnut ju mozZno opatovnym
stlatenim vypinaga. Skontrolujte, &i je vypinaC v polohe ,ON“ — v opaénom pripade je
jednotka UPS nefunkéna a zariadenia v pripade vypadku napajania nebudu chranené.
Poznamka: Kvéli udrZzbe zapinajte jednotku UPS skér, ako zapnete pocita¢ a dalSie
zariadenia, a vypinajte ju aZz po vypnuti pripojenych zariadeni.

6. Spustenie s vyuzitim jednosmerného prudu

Jednotky X4 RT su vybavené integrovanou funkciou spustenia s vyuzitim jednosmerného
prudu. Ak chcete jednotku UPS spustit bez napajania z elektrickej siete a s Uplne nabitou
batériou, staci stlacit' tlacidlo.

7. Pripojenie modemu / telefonu / siete pre ochranu proti prepétiu

Pripojte modem / telefénnu linku do zdierky ,IN“, s ochranou proti prepéatiu, na zadnom
paneli jednotky UPS. Do zdierky ,OUT* zapojte telefonny kabel veduci k pocitacu.
Upozornenie: V pripade nespravnej inStalacie nemusi byt bleskopoistka na telefénnej linke
funkéna. Tato ochrana proti prepatiu je ur€ena iba na pouzitie vnutri budov. Nikdy
neinstalujte telefénne kable pocas burky.

Poznamka: Toto pripojenie je volitelné.



6. POCITACOVE ROZHRANIE

Aby ste zabranili vypadku pocitatového systému, pripojte kabel USB k pocitacu. Potom
moZzete nainstalovat' a vyuzivat softvér na automatické vypinanie (je mozné prevziat zdarma
z webovych stranok).

Komunikacny port USB na zadnej strane UPS umoZiuje pocitacu priamo ovladat stav UPS.

Hlavné funkcie su nasledujuce:

- Prenos vizualnej signalizacie v pripade vypadku napajania

- Automatické uzatvorenie suboru pred vybitim batérie

- Vypnutie pocitac¢a a UPS

Dalsie informéacie najdete na webovych strankach: www.infosec-ups.com

7. BATERIA

Batéria je jedinym komponentom jednotky UPS, ktory sa nepouziva trvale. Jej prakticka
Zivotnost je priblizne 3 aZ 5 rokov. Zivotnost sa vSak skracuje v dosledku &astych vybiti
vacsiny kapacity alebo vystavenia teplotdam vys$$im ako 20 °C. Preto sa pouzivatelom
odporuca dobit’ batériu kazdé 3 mesiace, ak sa jednotka nepouziva, aby sa kompenzovalo
prirodzené vybijanie. Doba zaloZného napajania jednotkou UPS zavisi od vykonovej zétaze,
ako aj od veku a stavu bateérii.

VAROVANIE!

Vymenu batérii by mali vzdy vykonavat kvalifikovani technici. Batérie maju velmi velky
skratovy prud: nespravne zapojenie by mohlo spédsobit’ elektrické obluky a
nasledne vazne popaleniny.




8. RIESENIE PROBLEMOV

Ak jednotka UPS nepracuje spravne, odporu€¢ame vykonat nasledujice testy predtym, ako
sa obratite na horucu linku.

Kontrolny zoznam:
e Je vypinac v polohe ,ON*?
Je jednotka UPS pripojend k elektrickej sieti?
Lezia hodnoty napajania v rozsahu uréenom pre jednotku?
Nie je jednotka UPS pretazena?

[ ]
L]
L]
¢ Nie je batéria vybita alebo poSkodena?

PROBLEM MOZNA PRICINA RIESENIA
Nizka kapacita batérie. Dobijajte batériu po dobu 8 hodin.
Na prednom paneli nie | Chyba batérie. Vymernite batériu za rovnaky typ.

je aktivny ziadny
indikator LED.

Jednotka UPS nie je Zapnite jednotku UPS opatovnym
zapnuta. stlaéenim vypinaca.
Pri normalnom Skontrolujte, ¢i zataz zodpoveda
napajani trvale znie Pretazenie jednotky UPS. moznostiam jednotky UPS uvedenych v
popladny signal. Specifikacii.
Pretazenie jednotky UPS. Odstranite zataz, ktora nie je nutna.
Napéatie poskytované Dobijajte batériu najmenej po dobu 8
Doba zéalozného batériou je prili§ nizke. hodin.

napajania v pripade . .
vypadku napajania je Chyba batérie v désledku

vysokej teploty

kratSia.
prevadzkového prostredia Vymerite batériu za rovnaky typ.
alebo nespravneho pouzitia
batérie.
Pri normélnom Uvolneny napajaci kabel. Pripojte  napdjaci  kabel  spravnym

napajani pracuje sposobom.

jednotka v reZzime
napéjania z batérie. Tepelna poistka. Stlacte tepelnu poistku.




9. TECHNICKA SPECIFIKACIA

X4 RT 650 VA X4 RT 850 VA X4 RT 1000 VA

TECHNOLOGIA

Vysokofrekvenéné UPS typu line-interactive s technologiou AVR

Modifikovany sinusovy priebeh

650 VA /360 W 850 VA /480 W 1000 VA /600 W

Vyboj / prepatie / pretazenie + telefénna/ADSL linka
FYZICKA CHARAKTERISTIKA

206 x 100 x 235 (Tower)
131 x 445 x 235 (3U)
4,24 46 4,82

4 zasuvky zalozZnej batérie + 1 zasuvka s ochranou proti prepatiu + konektory RJ 11 (In/Out)

VSTUPNE TECHNICKE PARAMETRE

220/230/240 V str.

[175-290 Vstr.] 5 %
VYSTUPNE TECHNICKE PARAMETRE (batériovy rezim)

220/230/240 V str.

+10 %

50 alebo 60 Hz + 1 Hz
KOMUNIKACIA

usB

InfoPower
(podporuje Windows® 2000/2003/XP/Vista/2008, Windows® 7, Linux, Unix, MAC)

BATERIA

12 VI7 Ah x 1 12 V/9 Ah x 1 12 V/9 Ah (Yuasa) x 1

Az 15 min. AZ 19 min. AZ 24 min.

8 hodin do 90 % nabitia po Uplnom vybiti
INDIKATORY

rezim striedavého prudu, batériovy rezim, Groven zatazenia, kapacita batérie, vstupné
napétie, vystupné napatie, pretazenie, chybna a vybita batéria.

ZVUKOVA SIGNALIZACIA

Signalizacia kazdych 10 sekund

Signalizacia kazdu sekundu

Signalizacia kazdu 1/2 sekundu

Signalizacia kazdé 2 sekundy

Nepretrzitad zvukova signalizacia

0 —40 °C, relativna vihkost 0 — 90 % (bez kondenzacie)

CE RoHS

PROSTREDIE

40 INFOSEC UPS SYSTEM - 4, rue de la Rigotiere - 44700 Orvault - FRANCE - www.infosec-ups.com
Hot Line — Tel + 33 (0)2 40 76 15 82 - Fax + 33 (0)2 40 94 29 51 - hotline@infosec.fr — 07 11 AA 59 205 30



em‘ d..'\h ‘ )

Infosec 4S i Aad Gle¥) ac) 8 Caaal 48l gall e AadadiaD A8 Cla 5 e doc g s S 53 0
A g pmsall (e (108800 g0 58 Slis 834) Communication

Ay Jalal 138 36 58 aSaa 53 el 13g) anliall aladinl) 5 CaS il A (e 2SHN ol 1

Sha¥) - dadd) cilanled |1

1Al sl dadall s 1.1

e esina Y Ll 3 Claeall oda @l Jglad ¥ 5k el e dadaiied) 28U 35 e Bas g (5 513 @
patesal) 08 (o LSl 5 Ll s sl Sy i S

A e a5 i Gpanaliatia) b e Ja #Sla) Glilee 35 O cing @

Al 250 daail Ugas aall Jgeasl) 05 O ong WS Slanall (g U8 A8l dse 068 of i @
AL Jalall 28Ul 53 (he dlaaYl day 5 A1 a8 il Jate (e Aabaiia)l)

Jsmasll 0sSo OfF camas Y138 (e Al dadaiadll) 48U 25 30 (200 (53 i) ale S i any @
Mo 4)

5 Y ot aale oS5 o pha A (A e ah Bl 355 sdme dakiiaol) A3l 355 @
(el Ll juas e AaladiadU) A8 3 g je Juadl adad ey s 28I 33 3e

Asha ol S 58l all i e (1S 8 Aakaiid) A8l 3530 S Sy Y @

Al claid aas Y s AT 5 a sbadd o 5 abadl Geadll dadY Ay mi oy Y @

ilaiia) duday (lad dakady aiplaii J8 L S Ul juae (e dakiiel) A8l 355 Juail oLl @
(& Gayka oo o AL o] g e sian Calal

Juai) adadl  COFF” dordil) lay a5 ) Andaiadll) A8l 2550 )5 iy o et ) shall SV (3 O
el Ll jaas ge as )

Mgadualy JSléall Ja ¢ adaBall” daal e aop (JWEEY) Ge dakaiiedl A8 e i gL Levie @
oAkl laally Juasyl

sdlatiall ciladiiall 1.2
el gle 3.5 Alaiall 5 jealy s Aakaiiadlll A8l 35 ey Galall ol s ) Dslas o A Y
Bha g Cpuna alial iy Glacal  Zadadia) A8 2 je cul a8 gl Y Aloaiall a3l o e XB @
) a1 50l A 5 (5 gl iy el eyl J shal
Ao Gl sf Aadaiiadl) A8 3 5 3e o S g e s sinidae o gl pi YV @
As A A bt A8l 3 je JA2e Ja gV @
el il gall (g 15 puiia 5l 7 Al sawtia e e AadatiaD) A8 35 e Jha i Y @
A Sl &l gl mae Awladiivd (Sas b Anaddll yigaeSl 5 jeaY Aakiiadll U 5y 30 araal 3 Q)
Foa il il Y 5 ) sl mabaall o S eS¢ i Jaa @3 A5 Y
E‘Xéi}i ‘M\k_&é;a}i ‘@QJGSHW\A ey g SISl juall Q\‘)M‘uﬂté\ d,,uaﬁﬁd‘)[@
Aadadiad) AU g e (ElaSY)
Andasia U A8l 55 e 5alll Ciladtls M})&‘h&ﬂkﬁ\ Dlgin) G @

albtdad) o 1.3
(J s 8 Akl g 4y jlad) Jias Jumiall e @
A el a e el 8 LY Jlidl aad el (= ya Y @



s (1 5S5 O Sas Sl mala e g it 4 Ul 3 ALY Ll | g 80 W g Ay ) i ¥
bl alal i ol Just 5 elallys 51 50 Jut) elally Gimalall uedli il 3 0l 5 )l

e e o Vo ald OlSe 8 Ay el e paliall Cngy | e @ 0N (8 4 Uil a5 Y
Ml G all alaill 5 il sl o) 50Y) any Aaladl

e guin sall (IS e e Jumiall (e (55 Ay cand) Alle iy jUny Aadaiiad) A8UAN 35 e (5 sin
& sally s dlan Jusil sl i) Al 5l Amaall ylad of il 48

Y1 il Al A0 53 (53 I o (5 Alabs iy U} a5 0 cing

A Uala ) 3 o cang I il jeS Vg ol Al jeS Aedea 3y Ul o O (S
) - Tl LU

Anial (e il 53 5 dacare (e deldl ¢

ol A g jaa ol Jlaatiadl

Ada dlee (5f U8 LS Ll ce dabaiiad) 48Ul 3 5 e Juad

Ul (e At Jaaill s il Ul e A and) Jamiasd ey jUad) ol

SO O o @

ANENENEN

CpAS) Sladas 2
il aall G35 g Jla (LSl sy s o5 38 (55 (O e Aadaie D) A8LRY 0 5 a0 335 L g iy
Aadaiad) A8l 530 Juasi e clliy) Aol 24 Jlsh el AD5 JS 550 Leiad sale) Gany il sha 5]
Ay el elaf 8 aa 53 sl cins dal e ("l 5 e harall g dald) ddh jaae
Al il e gl (8 4nadi of AadatiaD) A8 2 g e Jadn Y

S e s ST ga (Bl D ALE e g dihie gV

da )t gl Ay e An 50 40 G 58) 1aa At g 10 Alle 5 pa cila o 28 A 3hliall v

A3allh 90 oo 3 Ada e sl ) a5 il

(O SN (gl e A i 5l 5 plaal) Guadil] rY A paal) Bhlill v

onS ) Y A el htiadl v

ol g v

Db il sy (ilas oladind Cundy 8 Rdlal) 3 50 gl (dlas aladiul o b slae Adhie B LYl s A
Al S e



)y Ladasd 3

18
Ganb ool ok dsllae o Siid AUl e glaall jaast s g ‘@g\wuaﬁm\(y@du\ﬂi
o)l e 5 e ol 28 ) g ¢ AadadiaDl Addal) 55 30 ) ke AL

Aadaiiad) A8 35 he Jorelil ay A 3 Y] £ b A Jualdill 585 ae Al 38 Chay i
Al Cag Bl Sl Gyl canmill Alla il sall <l 8 pall Al cleaa

O Bl gall e 83 pm sall Cappaill A gl o sl laviall Fasd o A Ll 30 Aidll e slaal) 2ai
A R 8 Jealil Jla) by dalall e 13 3aa )

o) i) e ) a3, Skl
X4RT...

Lo and ) dadaiaD) 28U 3 5 e Bale) Cadi Lo Jla 8 Uisllae () sSud  Lia¥) Cadlally LYl a0 !

o
:CE &= (3l

Aalxial \) LVD s EMC Olga s ‘_"A 3 ]l laal gall (3iae GZ\.'\A\ Qi BIENAIRAYY =
(s S 5 3 paelin s SSIYH Dl 3 il sl il c €
el&
G Letles Al 3 A IV Al el 356y Adit L)) dadaiiadll) A8 il je (o
Al el Aaladll e Lpa sy ong Vs Aliny 3 3¢ Y 038 gan
o Loy Ll ang 4l imy 1385 Ul Jleadl ae 3353l il el e Sl 138 sy
]

Glasbaall o p e o Jpaall @lithic A5 hall o gl a0 galadl) Ke ol el sale) dsugar Jasail
Aleridl @il jadl ysxisale) (e daubial



Aa gl 4

dgala¥) dga)odIX4 RT-650/850/1000 —

LCD dils

Y15 el

Jandl a2 @
oAl W2

: 888:“» L) ) 55,0

] Al G 2l 35.@

: i Sggjﬂhgéu'aaﬁ—ga&ﬁ\gﬁmﬁjﬂe
| o)
' I l - | Ban. MODE
| 2 |

Qe Laie (yaa gy — oy ) A 450
4 Tﬁ;m ‘éjuag.“

Agaad pd dgily )48 ualda 4383400 dga) o)) X4 RT-650/850/1000 -

2¢all Balaall 323 e ana M

e
0zl
e Tl g8 (ol
‘;L:L,ﬂg <l ald
5lall adald
Al 5
RJ11&3a s
44 INFOSEC UPS SYSTEM - 4, rue de la Rigotiére - 44700 Orvault - FRANCE - www.infosec-ups.com

Hot Line — Tel + 33 (0)2 40 76 15 82 - Fax + 33 (0)2 40 94 29 51 - hotline@infosec.fr — 07 11 AA 59 205 30



Sl il .5

waadll 1

O 8 Al Adall e Lails Adadl Jals 8 QI ol Gagan axe e 0SB g 55 JB 5an 5l) (il ; A3 gale
i) G L) dalall Jla 8 Clia

D sle Alall g gins

3 al) il 5 aene ZBUAIL Apdaal) IS cAadaiaS) Z8UN 3 g 5 ]

by el a2

IMa ) (e Lipma 108 288 38 (815 ¢ JalSIly Adalall 4 Ul o aty o amy cpinaall (e Bas gl ad By
353 Al Culiall A8l juaay saasll Jua i o8 Lealadin) J8 3 jUadl oad sale] aabyg oAl Adae
lels 8 e Ji Y sad cdea (550 (e ¢ JalS (aid Wi oo dalaiaU) 43I

gl o Jaziall 3 jmay 28Ul salaal ey Gl Aaladl asly ey (il salels RadadiaB) A8l 25 30 gl
Aol (ye JBT (0 5S5 8 Lol ¥) gl of aladl ae Jladl b Zadadaad) &8l 3 5 30 pladiivl Sli€ay "ON" Jaredill
(laaial) Liall ) dpan)

S il Glsal) 3

Lsie da 0 40 5 shea Oz T B a Slayy 5adl e A (A Janyl Aadaliad) A8l 35 je panal o
(S5 053 (1) Dalb 90 5 Jiea G s S Asha) (5 e s

Al i) 5 ) e Al Ay (852 1) S 5 a8 4 5l ilad o ) Aparty a8 Y

Aalledl) Ban s e aw 20 Go JB Y Ailuey 1y dadaiiad) &8N 055 (30 (JANS (ol Gaind Cargys Sl
AL 5 (CPU) A Sl

Jasill 4

e 38 e A8Lal) jaian (o (e 2SB 5 AadaliaD) A8l 5 5 3o (e Aila) Agadl 853 s sall Ciy paill A gl e (B
(&8 Aadadiad) ABUal) 35 30 Jana 5 o8 A sllaal) A8l i Alead 5S5 Loy Jlad Jlgadl o) (o5 Al 3kl 8
. Axdaia ) ABLAY) 3 5 il Apanall uilially g o) el 3 3] a5t o8 o5 (ke ) 50 7y

Jaddl) G/ Jasil |5

L.;‘; \SAM L) ‘L@J:\a.uﬁ uls:\“}z T&LLJ\ JJ' L_Ac 5)5\5 ¢\A.\n &= Jarial ¢ dadasi Ul da JJJ'.A 3aa g dga.ﬁnﬂ
OS5 () 5 AadaiaD) A8 3 5 e Jadas Qi V) 5 "ON" Sl auia s A (3l A8 5 of (e KB 50 18
LS g Uil Jla A dana 3 3]

LaS e s 3T 5 gl of i pnsaSll Juiiii (Ji§ dnbadio ) A8LLY 3 g o Jiidii oa p cdiluall dals a) 2 Y 408 gala
Alaiall 5 jea ¥ i Caldy) vey alikdT Gildy) oy

el i) e Jaddll ey 6
(& Aadaiiad) Aial 35 e Joad ead | paie LS e Jadill ead Aaens ka5 5 je3e X4 RT Sl ()

p gall/uSIall/ il e 7

S axdi 5 Aadadiadl) A8 35 30 seda 8« IN » Geitall ae il ol Jane Lay 5l a3 sall sl uSUl) dlenl
22 5al/ S/ as « OUT » sl Joa sl

s S Y el peall (o iiled) Lol dles Jhany o Sy RITT Sbasll Caliall pp aadiul) ) ¢ 4l
(Gie ) RITT JAS i) 3803 dleal (e seall & gan oL dlia sl

Alee e i Y dadaiiaD) A8l 35 e 4 Cila sl 028 aladiul axe o) ¢ A gala



Goulal) aa Jual il dgal5.6
gebin pladinl g S 5 i€y o8 el sulay (o ) 9 JIS Jia g o8 Aalie dbay G gulall Judi (a8 caial
(Y e o Jpand) USle si5f o) iy

Cuny sl g dadadiaDl A8 35 5 (e A Cuilall (8 2a 55 ) o pulall ae Jaal il Agal 5 Jay ) S
Aaafiadl) G 3 5 3o Allay bSaill 4] rans

Ay el din sleil J8 clilall Sila si 5l (33l

Csmlall i

.www.infosec-ups.com : < yiyl e ladga ) ehla gleal) (o 2y all

4 7

G dndlay et gh . yaiose IS 4nlaiid 2% Y (530 dadaiiad) 48U 35 50 3 2m sl 6 Sl 4y Uil e
e S A A 53 20 G5 Bl iyl Ly o ) Ul S0l ) (15 il g 5 53 e )5S
Cargy Sl g (Jaxdil) a8 san gl (s Y Ladie jedl 3 0S8 e 4y anll acdn el a i ¢ JUIL W yee
e s et Alaiall Jlaa¥l e dadaiedll Gl 35 el i) aeall 5 adiny | oandall gl e (i sadl
Ll 5 4 Ul e

-

1 piad
OSay ;L] a8 je LS 3 B jual i g3 Ler il laall e 5a Oﬁﬁ;&mﬁ by el Jlasial }.23\; ‘5,._‘_\3
Sohd (35a Lo gy Al S (ul 81 Jguan (A e sl plad) und )

adlsdall U . 8

LAl Juasy) Jas aul Cila gadl) c\);l_\‘f.ay ‘MBJ}@MM\«MUA\ JJ)AMJJ’:IJ\A&
SALL
o

s lua gadll daild

STON" "dalill" s 8 YN ALY 500 @
¢ Al jraay Jia s dakaiiad) A8 3 g 50 Ja
?msh;eﬁwﬂu\)méb&
933)&5)*.4;5\&
¢ 205 I8 Jane dadagiad Z8Ua 55 30 Ja
¢l Llade jlaay jUadl Ja



Jslal)

Jadaall cusd!

LCEA)

lele 8 saad 4 Ul il

mitia iy Ll (5 e

okl e 4y jUag Ledagal

A el 8l

35 e Jariill Rass ddall ) e Jazial
. AadadiM Aaal)

Aaall 55 3 Jad oy ol
. dadania)

Sladas 3y peall < 554l

A8Uall 3 g 30 5538 ae Jaall (380 55 (e ST
sl ilial gall 3 A g el dxdaiiaDl)
35 3m Jardii 2ef 54 )5 e aad) Jleay)

. AadasioSU) 43Ukl

Jene dadaiadl) ddlhal) 25 3
RN

Aaadll K saall s

Aadaiiadll A8 3 5 3e 8 JI5

3 yabua a.ﬂ}.aj\ QL@_\.\.\.\}NW |
alall s of e e

Jane Aadagiad) A8UAY 5 g e
PRSI ENE PRI R BT
Alaidl Jlall

el 8 5ad &y jadl

gl Aumidie Ay jUa ) Aokl b

Dokl e (e Ay jUa Ledagial

s Ay Ay jlad) s
Sl gl 5 ) ja il b

daulie

PAERVIN|] &Uaa.v\ Jds @

Sy Jsase e Al JiS
e

Al gaidl

OSly anha 2aball s
AU F8LY 3 e

Al pay A




Al cilia) gal) L9

X4 RT 1000 VA X4 RT 850 VA X4 RT 650 VA

(262l (Sslesigl lanm) AVR pe 23l o Jelisdaa

1000 VA / 600 W 850 VA /480 W 650 VA /360 W

ADSL/ll Jad 4 2g) 5345 /il 52y yaiadl) & is

206 x 100 x 235

131 x 445 x 235 (3U)

4,82 4.6 4,24
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220/230/240 VAC

+10 %

50 ou 60 Hz + 1 Hz

USB

InfoPower (Windows®2000/2003/XP/Vista/2008, Windows®7, Linux, Unix, MAC)

12 V/9 Ah (Yuasa) x 1 12V/9 Ahx 1 12V/7 Ahx 1
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